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ELABORADO POR: 

  

1- Este CADERNO DE QUESTÕES é composto de 30 

(trinta) questões com 05 (cinco) alternativas e so-

mente uma correta. Caso exista algum problema de 

impressão, ou outro qualquer, comunique-o imedi-

atamente aos fiscais de sala.  

2- Leia, atentamente, cada questão da prova antes 

de responder. 

3- Transcreva para o CARTÃO-RESPOSTA a resposta 

definitiva de cada questão. Marque somente uma al-

ternativa, pois a marcação de mais de uma alterna-

tiva, ou a ausência de marcação, anulará a questão. 

Preencha corretamente o CARTÃO-RESPOSTA, por-

que ele não será substituído por erro do candidato. 

Preencha com caneta esferográfica, azul ou preta, 

conforme exemplo abaixo: 

 

 

 

4- O CARTÃO-RESPOSTA DEVE SER obrigatoria-

mente assinado (item 9.12.d do edital). 

BOA PROVA! 

CONCURSO PÚBLICO 

CARGO: MÉDICO VETERINÁRIO 
NÍVEL: SUPERIOR 
TURNO: TARDE 
 

ORIENTAÇÕES AO CANDIDATO 
5- A prova terá a duração de 03 (três) horas, com o 

início previsto às 14:00 (quatorze) horas e término 

às 17:00 (dezessete) horas (horário local). 

6- Não será permitido ao candidato permanecer 

com armas, aparelhos eletrônicos (telefone celular, 

relógio, smartphone, notebook, receptor, grava-

dor, etc.), tampouco qualquer tipo de material para 

consulta ou quaisquer objetos mencionados no 

item 9.2.a do Edital. 

7- O candidato só poderá retirar-se da sala de pro-

vas após decorridos 60 minutos (1 hora) de seu iní-

cio. 

8- Após decorridos 120 minutos (2 horas) do início 

das provas, o candidato poderá levar o CADERNO 

DE QUESTÕES, entregando ao fiscal somente o 

CARTÃO-RESPOSTA. 

9- Não será permitido ao candidato consultar o fis-

cal sobre quaisquer dúvidas relacionadas às inter-

pretações dos enunciados das questões. 

10- Os três últimos candidatos deverão permane-

cer na sala e somente poderão sair juntos do re-

cinto, após lerem, concordarem e assinarem a ata 

de sala (Item 9.12.a do Edital). 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE ANAJÁS – PARÁ 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Leia o texto abaixo para responder às questões de 01 a 10: 
 

O período da ditadura civil-militar brasileira (1964-1985) foi um dos períodos mais deletérios da história do país, 
tanto por ter desmanchado a dinâmica do período democrático anterior, quanto pelos severos déficits que legou à questão 
dos direitos humanos. Além das questões dos crimes de lesa-humanidade, gerou severas sequelas para inúmeras searas da 
nossa sociedade, por exemplo, a cultura e a educação. Nas imbricações entre cultura, educação e direitos humanos, torna-se 
de fundamental importância o estudo acerca da Guerrilha do Araguaia (1972-1975), evento político capitaneado pelo Partido 
Comunista do Brasil (PCdoB) que ousou lutar contra o fascismo ditatorial do período. 

[...] 
A Guerrilha do Araguaia ocorreu entre os anos de 1972 e 1975, entre o sudeste do Pará e o norte do atual Estado do 

Tocantins, outrora Goiás, na denominada abrangência geográfica do Bico do Papagaio. O território fora escolhido para ser a 
centelha revolucionária capitaneada pelo Partido Comunista do Brasil (PCdoB), a fim de colocar em xeque a ditadura vigente. 
A organização comunista possuía como ideário revolucionário as diretrizes chinesas emanadas por Mao Tse Tung, muito em 
voga nos anos 60 e denominado de maoísmo (AARÃO REIS FILHO, 1991). Em seu cerne, essa linha política preconizava as 
revoluções marxista-leninista de libertação nacional, do campo para cidade, melhor dito, o modelo chinês vislumbrava que a 
revolução seria camponesa e que cercariam as cidades com vista a derrubar a ditadura. 

Para tal empreitada, a direção comunista começou a encaminhar, após um primeiro treinamento na China e com 
muito cuidado, os seus militantes ao almejado enclave guerrilheiro. Chegaram à região no final dos anos 60, sendo ampliado 
o seu contingente após o Ato Institucional nº 5 (AI-5) de 1968. Com o acirramento do período ditatorial após o AI-5, instalou-
se no país um período extremamente repressivo, com prisões indevidas, mortes e aniquilamento dos oponentes da ditadura, 
logo, sobrando poucas brechas legais para o desenvolvimento de uma política legal. Assim, com o objetivo de salvaguardar a 
vida dos seus militantes, bem como dar o tônus à empreitada guerrilheira, o PCdoB começou a deslocar um maior quantitativo 
de militantes para o espaço do Bico do Papagaio a partir dos anos 70. 

Mesmo com todo o trabalho realizado, reiteramos, a repressão pegou de surpresa o nascedouro da guerrilha, antes 
dela conseguir fazer as articulações políticas com a população local de modo a construir uma base estratégica de sustentação. 
A região fora descoberta em 1972 e ficou deflagrada como uma zona de guerra, melhor dito, com aspecto de campo de 
concentração no arco espacial da guerrilha: ninguém poderia entrar e tampouco sair. Os primeiros a ser dizimados foram os 
guerrilheiros; após o massacre, a perseguição se estendeu à população campesina, com o intuito de que cessasse o apoio 
local aos comunistas: sem sucesso, haja vista que para os moradores locais os paulistas, como eram chamados os guerrilhei-
ros, seriam tudo gente boa, estudada e prestadora de ajuda para o povo da região. Ou seja, a despeito de toda a campanha 
desferida pela corporação militar, chamando os comunistas de assassinos e bandidos, visando o divórcio entre a região e a 
Guerrilha, os paulistas mantinham o elo com a população local (...). 

O saldo da ação militar contra os comunistas e a população campesina foi extremamente cruel, contando com deze-
nas de desaparecidos políticos entre os guerrilheiros: o alto escalão da ditadura desferiu a sentença de morte e a ocultação 
de cadáver aos seus oponentes da Guerrilha do Araguaia (GASPARI, 2002). De igual modo, sentenciou uma violência extre-
mada para os camponeses: 1) destacamos que houve tortura e prisão à população local do Bico do Papagaio e seu entorno, 
assim como 2) muitos trabalhadores da roça perderam as suas terras sob a justificativa que ajudaram a guerrilha. Portanto, 
legou à região uma chacina, amplificando o terror pelo medo e pela impunidade, ainda, somava-se com a constante violência 
impetrada pelos jagunços que continuaram trabalhando a serviço das forças armadas (CAMPOS FILHO, 2014; REINA, 2019). 

(FIGUEIREDO, César Alessandro Sagrillo. A Guerrilha do Araguaia após o conflito: relatos, testemunhos e memória In Escritas e escritos (im)pertinentes na 
Amazônia: estudos de literatura, resistência, testemunho e ensino. Abilio Pachêco de Souza, César Alessandro Sagrillo Figueiredo e Helena Bonito Couto 

Pereira. Rio Branco: Nepan Editora, 2024, p. 49; 50-52) 

 
QUESTÃO 01 
Com base no texto, inferir sobre a Guerrilha do Araguaia implica reconhecer que: 

A (    ) Seu desenrolar abarcou um período de intensificação da ditadura civil-militar brasileira, refletindo uma resistên-
cia organizada contra e a favor do regime autoritário. 

B (    ) A Guerrilha do Araguaia, ao contrário de outros movimentos guerrilheiros, foi um desdobramento tardio das ten-
sões políticas do período, surgindo após o início do processo de abertura política, a partir de 1971. 

C (    ) O embate entre os guerrilheiros e as forças do regime resultou em uma série de confrontos localizados, esten-
deu-se geograficamente além das fronteiras da região do Araguaia. 

D (    ) A estratégia adotada pelo PCdoB foi inspirada no modelo chinês de revolução, buscando cercar as cidades a partir 
de uma base rural, conforme preconizado pelo maoísmo. 

E (    ) Os desdobramentos da Guerrilha do Araguaia revelam a complexidade das relações entre cultura, educação e 
direitos humanos durante o período da ditadura, evidenciando como os eventos rurais e políticos influenciaram 
essas áreas da sociedade brasileira, com ajuda de países da América. 
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QUESTÃO 02 
Com base no texto, é possível inferir que a decisão de deslocar um maior quantitativo de militantes para o espaço do Bico 
do Papagaio, a partir dos anos 70, foi motivada principalmente por: 

A (    ) A necessidade de enfrentar a repressão ditatorial e ampliar a resistência armada contra o regime autoritário. 
B (    ) O desejo de estabelecer uma ajuda de guerrilheiro com mais recursos bélicos e capacidade de cooperação às 

forças governamentais. 
C (    ) A intenção de ampliar a influência comunista na região e estabelecer uma base de apoio empresarial. 
D (    ) A busca por uma área geograficamente estratégica que proporcionasse segurança aos militantes do governo, a 

fim de não dificultar a ação repressiva dos guerrilheiros. 
E (    ) A expectativa de obter apoio de grupos locais e expandir a guerrilha para outras regiões de outros países. 

 
QUESTÃO 03 
Com base no texto, é possível inferir que a repressão contra a guerrilha no Bico do Papagaio, na década de 1970, teve como 
objetivo principal: 

A (    ) Destruir a base estratégica de sustentação política da guerrilha junto à população local. 
B (    ) Ampliar a região do Bico do Papagaio ao restante do país, crescendo a entrada e saída de pessoas. 
C (    ) Exterminar os guerrilheiros para evitar que continuassem recebendo apoio da população da China e Rio de Ja-

neiro. 
D (    ) Demonstrar à população local que os guerrilheiros eram pessoas confiáveis, buscando aliar os laços de solidarie-

dade entre eles. 
E (    ) Humilhar os guerrilheiros e reprimir para que não recebessem apoio externo, tornando a região um campo de 

concentração igual às ditaduras anteriores no Brasil. 
 

QUESTÃO 04 
Observe o excerto: “O período da ditadura civil-militar brasileira (1964-1985) foi um dos períodos mais deletérios da histó-
ria do país, tanto por ter desmanchado a dinâmica do período democrático anterior quanto pelos severos déficits”. As pa-
lavras destacadas recebem acento gráfico, pelas mesmas regras, em qual alternativa, respectivamente? 

A (    ) Órgão – dínamo – baú – açaí 
B (    ) Saída – açaí -  médico – fórceps  
C (    ) Píton – história – míni – tríceps 
D (    ) Glória – estádio – móvel – assembleia  
E (    ) Médico – saúde – anáfora – ginástica 

 
QUESTÃO 05 
De acordo com o fragmento textual apresentado: “O território fora escolhido para ser a centelha revolucionária capitaneada 
pelo Partido Comunista do Brasil (PCdoB)”, qual seria o termo que designa a equivalência semântica da palavra destacada? 

A (    ) Furor 
B (    ) Viço 
C (    ) Acaudilhar 
D (    ) Soberania 
E (    ) Preponderante 

 
QUESTÃO 06 
Observe os usos da crase com trechos do texto: 
I. “Chegaram à região no final dos anos 60”; 
II. “como dar o tônus à empreitada guerrilheira”; 
III. “tortura e prisão à população”. 
Marque a justificativa correta. 

A (    ) Em I, o verbo “chegar” estabelece regência com a preposição “a” quando indica o ato de alcançar um determinado 
lugar. 

B (    ) Em I e II, diante de palavras femininas, o uso da crase tanto é obrigatório, quanto intencional. 
C (    ) Em II, a crase é facultativa, pois a palavra posterior está empregada no singular. 
D (    ) Em III, a palavra “população” está no feminino singular, porém a regência nominal de “prisão” não estabelece 

crase de forma obrigatória. 
E (    ) I, II e III estão corretas, explicadas pelas mesmas regras de regência verbal, com uso obrigatório de preposição no 

termo regido. 
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QUESTÃO 07 
Observe os trechos a seguir: 
I. “Além das questões dos crimes de lesa-humanidade”; 
II. “Assim, com objetivo de salvaguardar a vida dos seus militantes”; 
III. “após o massacre, a perseguição se estendeu à população campesina”. 
Qual a semântica dos conectivos destacados, respectivamente? 

A (    ) Inclusão, inclusão e tempo. 
B (    ) Adição, recapitulação e continuidade. 
C (    ) Conclusão, continuidade, tempo. 
D (    ) Adição, sequência, sequência. 
E (    ) Adição, inclusão, tempo. 

 

QUESTÃO 08 
Observe o último parágrafo do texto e suas análises: 
I. Eufemismo: A expressão "ocultação de cadáver" é um eufemismo para se referir ao desaparecimento dos guerrilheiros; 
II. Metáfora: A frase "legou à região uma chacina" é uma metáfora, pois destaca de forma exagerada a intensidade da vio-
lência ocorrida na região; 
III. Metonímia: O termo "alto escalão da ditadura" é uma metonímia, pois refere-se não apenas às pessoas em posições de 
comando, mas ao próprio governo ditatorial; 
IV. Metáfora: A expressão "trabalhando a serviço das forças armadas" pode ser interpretada como uma metáfora para a 
violência e a repressão imposta pelo governo. 
V. Hipérbole: A frase "amplificando o terror pelo medo e pela impunidade" combina sensações (terror e medo) com um 
conceito abstrato (impunidade), criando uma imagem mais vívida da situação. 
Marque a resposta correta. 

A (    ) Somente I, III, V. 
B (    ) Somente II, III, IV. 
C (    ) Somente I e IV. 
D (    ) Somente I, II, III. 
E (    ) Somente I, III, IV. 

 

QUESTÃO 09 
Considerando o texto fornecido, qual gênero de Correspondência Oficial seria mais adequado para relatar os acontecimentos 
e denunciar as violações de direitos humanos ocorridas durante a repressão à Guerrilha do Araguaia para a entidade gover-
namental Comissão Nacional da Verdade (CNV)? 

A (    ) Memorando. 
B (    ) Ofício. 
C (    ) Aviso. 
D (    ) Mensagem. 
E (    ) Comunicação. 

 

QUESTÃO 10 
Analise as relações morfossintáticas, semânticas, discursivas, argumentativas e pragmáticas presentes no trecho: "A região 
fora descoberta em 1972 e ficou deflagrada como uma zona de guerra, melhor dito, com aspecto de campo de concentração 
no arco espacial da guerrilha: ninguém poderia entrar e tampouco sair." 
Identifique e justifique a relação semântica estabelecida pela expressão "melhor dito" no contexto do texto. 

A (    ) A expressão "melhor dito" introduz uma explicação adicional sobre a situação da região, reforçando a ideia de 
que ela se tornou uma zona de guerra. 

B (    ) "Melhor dito" funciona como um conectivo temporal, indicando a sequência dos eventos narrados no texto. 
C (    ) "Melhor dito" estabelece uma relação de oposição com a ideia anteriormente apresentada, indicando uma cor-

reção ou retificação do que foi dito. 
D (    ) A expressão "melhor dito" introduz uma reformulação, ressaltando que a região se assemelhava mais a um campo 

de concentração do que a uma zona de guerra. 
E (    ) "Melhor dito" funciona como um conectivo de conclusão, indicando que a descrição anterior da região é a mais 

apropriada. 
 

INFORMÁTICA BÁSICA 
 

QUESTÃO 11 
Considerando o programa LibreOffice Writer versão 7.3, marque a alternativa que informa os itens que fazem parte do menu 
Inserir. 

A (    ) Gráfico, Tabela e Imagem. 
B (    ) Figura, Formulário, Índice. 
C (    ) Gráfico, Figura e Multimídia. 
D (    ) Imagem, Tabela e Formulário. 
E (    ) Índice, Tabela, Figura. 
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QUESTÃO 12 
Qual a principal função do serviço oferecido pelo Google Drive? 

A (    ) Enviar e receber e-mail. 
B (    ) Armazenar e gerenciar arquivos em nuvem. 
C (    ) Realizar busca de informação na Internet. 
D (    ) Realizar videoconferência. 
E (    ) Agendar compromissos e gerenciar tarefas. 

 

QUESTÃO 13 
Considerando as características dos processadores de um computador moderno, é correto afirmar que a velocidade de uma 
CPU é expressada em: 

A (    ) Gigahertz (GHz). 
B (    ) Mega transferências por segundo (MT/s). 
C (    ) Clock por milissegundo (clock/ms). 
D (    ) Megahertz (MHz). 
E (    ) Terabyte por segundo (TB/s). 

 

QUESTÃO 14 
Considerando o fragmento de tabela do programa Microsoft Excel, ao utilizar a fórmula =ÍNDICE(A1:B3;2;2) na célula A4, 

será exibido o valor: 

 
A (    ) Bananas 
B (    ) Peras 
C (    ) Fórmula 
D (    ) Limões 
E (    ) Descrição 

 

QUESTÃO 15 
Sobre a permissão de arquivos em Sistemas Operacionais Linux, é correto afirmar que: 

A (    ) Cada categoria do sistema de permissões possui quatro tipos de permissões: Leitura, Escrita, Gravação e Execu-
ção.   

B (    ) A permissão de Execução permite modificar o conteúdo do arquivo ou criar arquivos dentro do diretório. 
C (    ) A permissão de Leitura permite ler, executar e listar o conteúdo de um diretório. 
D (    ) A permissão de Proprietário permite que o dono do conteúdo compartilhe o mesmo com outros usuários. 
E (    ) O sistema de permissões é baseado em três categorias: Proprietário, Grupo e Outros. 

 
LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 

 
QUESTÃO 16 
Analise os itens a seguir:  
 
I. A avaliação de desempenho será realizada a cada 3 (três) anos. 
II. O desenvolvimento na carreira dar-se-á através da progressão funcional por merecimento, mediante avaliação de desem-
penho, com o deslocamento do servidor da referência em que se encontra para a imediatamente superior, dentro do mesmo 
cargo, observados os requisitos previstos em lei.  
III. Carreira é a linha de acesso do servidor ao cargo a que pertencer, respeitado o tempo de serviço e o requisito exigido. 
 
Nos termos do Plano de Carreiras, Cargos e Salários da Prefeitura Municipal de Anajás, é correto afirmar que:  

A (    ) I- Verdadeiro, II- Falso , III- Falso. 
B (    ) I- Verdadeiro, II- Falso , III- Verdadeiro. 
C (    ) I- Falso, II-Verdadeiro, III-Verdadeiro. 
D (    ) I- Falso, II- Falso, III- Verdadeiro. 
E (    ) I- Falso, II- Falso, III- Falso.  
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QUESTÃO 17 
A Lei Orgânica do Município de Anajás, no que diz respeito aos servidores públicos, estabelece que:  

A (    ) O tempo de serviço público federal, estadual ou municipal não poderá ser computado integralmente para o efeito 
de aposentadoria e disponibilidade. 

B (    ) São estáveis, após um ano de efetivo exercício, os servidores nomeados em virtude de concurso público. 
C (    ) A única hipótese de o servidor público estável perder o cargo é em virtude de sentença judicial transitada em 

julgado. 
D (    ) O servidor será aposentado compulsoriamente aos 35 anos de serviço, se for homem. 
E (    ) É assegurado aos servidores municipais o direito à livre associação sindical. 

 
QUESTÃO 18 
Nos termos da Lei Orgânica do Município de Anajás, é de competência privativa da Câmara a iniciativa dos projetos de lei 
que versam sobre: 

A (    ) Criação, extinção ou transformação de cargos, funções ou empregos de seus serviços. 
B (    ) Criação, extinção ou transformação de cargos, funções ou emprego público na administração direta e autárquica. 
C (    ) Criação, estruturação e atribuições dos órgãos da administração pública municipal. 
D (    ) Dispor sobre o orçamento anual, plurianual e diretrizes orçamentárias. 
E (    ) Regime jurídico, provimento de cargos, estabilidade e aposentadoria dos servidores da administração pública 

indireta.  
 

QUESTÃO 19 
Ao servidor público podem ser concedidas licenças, conforme estabelece o Regime Jurídico dos Servidores Públicos Munici-
pais. No que diz respeito às licenças prevista no Regime Jurídico, é correto afirmar que:  

A (    ) A licença para capacitação poderá ser concedida após cada quinquênio de efetivo exercício, no interesse da ad-
ministração, com remuneração por até três meses, conforme dispuser regulamento da Prefeitura.  

B (    ) A licença para exercício de mandato classista será concedida ao servidor com remuneração.  
C (    ) A licença para participar de atividade política será sempre sem remuneração.  
D (    ) As licenças por motivo de afastamento do cônjuge ou companheiro e para tratamento de saúde não poderão ser 

superiores a três meses para serem concedidas com remuneração.  
E (    ) A licença para capacitação poderá ser concedida para servidor em estágio probatório.  

 
QUESTÃO 20 
Analise os itens a seguir: 
 
I. Desempenho de mandato eletivo federal, exceto para promoção por merecimento. 
II. Férias. 
III. Licença por convocação para o serviço militar.  
 
De acordo com o Regime Jurídico dos Servidores Públicos Municipais, é(são) considerado(s) como efetivo exercício o(s) afas-
tamento(s) descrito(s): 

A (    ) Apenas no item I. 
B (    ) Apenas no item II. 
C (    ) Apenas no item III. 
D (    ) Apenas nos itens II  e III. 
E (    ) Nos itens I, II e III.  

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
QUESTÃO 21 
A leptospirose é uma doença infecciosa febril de início abrupto. No Brasil, é uma doença endêmica; torna-se epidêmica em 
períodos chuvosos, devido às condições inadequadas de saneamento. A respeito da doença, marque a alternativa correta. 

A (    ) A leptospirose é uma doença de notificação compulsória no Brasil. 
B (    ) Leptospirose é uma bactéria helicoidal (espiroqueta) anaeróbica do gênero Leptospira. 
C (    ) Os roedores Artibeus lituratus e os Desmodus rotundus são os transmissores da leptospirose. 
D (    ) Os roedores são apenas hospedeiros acidentais e terminais dentro da cadeia de transmissão. 
E (    ) Período de incubação varia de 1 a 60 dias (média entre 10 e 60 dias). 
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QUESTÃO 22 
Assinale o item correto sobre o abate normal de bovino. 
A (    ) É obrigatório o abate de animais de acordo com preceitos religiosos, desde que seus produtos sejam destinados 

total ou parcialmente ao consumo por comunidade religiosa que os requeira ou ao comércio internacional com 
países que façam essa exigência. 

B (    ) Não é responsabilidade do estabelecimento a manutenção da correlação entre a carcaça e as vísceras e o sincro-
nismo entre estas nas linhas de inspeção. 

C (    ) A lei condena a insuflação dos pulmões para atender às exigências de abate segundo preceitos religiosos. 
D (    ) Após a chegada à dependência de abate, os animais devem passar por banho de aspersão com água suficiente ou 

processo equivalente para promover a limpeza e a remoção de sujidades, respeitadas as particularidades de cada 
espécie. 

E (    ) Só é permitido o abate de animais com o emprego de métodos humanitários, utilizando-se de prévia insensibili-
zação, baseada em princípios científicos, seguida de imediata sangria. 

 
QUESTÃO 23 
Na conservação do leite, deve ser atendido o limite máximo de temperatura do produto. Assim, marque a alternativa em 
que é observado esse limite para a conservação. 

A (    ) Conservação e expedição no posto de refrigeração: 20º C (vinte graus Celsius). 
B (    ) Conservação na unidade de beneficiamento de leite e derivados antes da pasteurização: 5º C (cinco graus Celsius). 
C (    ) Conservação na estocagem em câmara frigorífica do leite pasteurizado: 20º C (vinte graus Celsius). 
D (    ) Conservação na entrega ao consumo do leite pasteurizado: 30º C (trinta graus Celsius). 
E (    ) Conservação na estocagem e entrega ao consumo do leite submetido ao processo de ultra-alta temperatura - 

UAT ou UHT e esterilizado: 100º C (cem graus Celsius). 
 

QUESTÃO 24 
De acordo com os conceitos básicos de epidemiologia, marque a alternativa correta. 

A (    ) Antigenicidade: é a capacidade do agente de penetrar, se alojar e multiplicar em um hospedeiro, causando infec-
ção, independente da manifestação clínica da doença. 

B (    ) Infectividade ou infecciosidade: característica do agente em induzir imunidade específica no hospedeiro, que re-
sulta na formação de anticorpos e imunidade de células. Também chamada de variabilidade. 

C (    ) Período de transmissibilidade ou infeccioso: é a capacidade do agente infeccioso em produzir casos graves e fa-
tais. É calculada pelo número de casos graves e fatais em proporção ao número total de casos aparentes. O perí-
odo de transmissibilidade relaciona-se com a severidade das reações que o agente provoca no hospedeiro. 

D (    ) Virulência: intervalo de tempo durante o qual o agente infeccioso pode ser transferido direta ou indiretamente 
de uma pessoa infectada a outra pessoa, de um animal infectado ao ser humano ou de um ser humano infectado 
a um animal, inclusive artrópodes. 

E (    ) Patogenicidade: é a capacidade do agente de produzir doença em pessoas infectadas. A patogenicidade relaciona-
se com a capacidade em produzir a manifestação clínica da doença (sintomatologia, lesões características), e é 
representada pela seguinte equação: Patogenicidade = casos de doença aparente ÷ total de infectados. 

 
QUESTÃO 25 
A Raiva é uma doença infecciosa, que acomete os mamíferos, inclusive o homem. Em relação a essa doença, é correto afirmar 

que: 

A (    ) O vírus rábico é um arbovírus, gênero Flavivirus, pertencente à família Flaviviridae. 
B (    ) A transmissão da raiva se dá pela penetração da bactéria contida na saliva do animal infectado, principalmente 

pela mordedura e, mais raramente, pela arranhadura e lambedura de mucosas. 
C (    ) O protozoário penetra no organismo, multiplica-se no ponto de inoculação, atinge o sistema nervoso periférico 

e, posteriormente, o sistema nervoso central. 
D (    ) A raiva apresenta dois ciclos principais de transmissão: urbano e silvestre. No ciclo urbano, as principais fontes de 

infecção são o cão e o gato. No Brasil, o ciclo silvestre tem o morcego como o principal responsável pela ocorrência 
de casos humanos e manutenção do vírus no ambiente, entretanto, outros mamíferos como canídeos silvestres, 
felídeos silvestres, marsupiais e primatas, também apresentam importância epidemiológica nos ciclos enzoóticos 
da raiva. 

E (    ) Todos os mamíferos são susceptíveis à infecção pelo vírus da raiva. A imunidade é conferida através de vacinação, 
acompanhada por soro. Assim, pessoas que se expuseram a animais suspeitos de raiva não precisam receber o 
esquema profilático, pois o risco de contaminação é muito baixo, principalmente, porque a raiva não é conside-
rada uma zoonose. 
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QUESTÃO 26 
As Doenças transmitidas por alimentos são de natureza infecciosa ou tóxica causada pelo consumo de alimentos ou de água 
contaminada, levando a um elevado número de morbidade e mortalidade na população em geral, tornando um problema 
importante de saúde pública no Brasil. 

FONTE: https://docs.bvsalud.org/. Acesso 13/04/2024. 

Em relação às doenças transmitidas por alimentos, marque a alternativa correta. 
A (    ) Bacillus cereus são bastonetes gram-negativos, mesófilo, aeróbio, móveis, não formador de esporos. São bacté-

rias sensíveis ao tratamento térmico e causadoras de infecção alimentar. 
B (    ) Shigella sp. são bastonetes, gram-positivos, mesófilos, aeróbios, esporulados, com motilidade variável. Os espo-

ros encontram-se amplamente distribuídos no ambiente. 
C (    ) Listeria monocytogenes são cocobacilo, gram-positiva, não formadora de esporos. É uma bactéria de grande im-

portância nas indústrias de produtos de origem animal pela sua alta capacidade de formação de biofilmes e, con-
sequentemente, permanência no ambiente. 

D (    ) Staphylococcus aureus são bastonetes, gram-negativos, não esporuladas, capazes de fermentar glicose com for-
mação de ácido e gás. Habitam o intestino de homens e animais e são veiculadas através de água ou alimentos 
contaminados. 

E (    ) Escherichia coli  são cocos, gram-positivos, mesófilos. Causam intoxicação pela ingestão de alimento com toxina 
pré-formada (toxinas: A, B, C1, C2, C3, D, E), que possuem ação emética e diarreica. 

 
QUESTÃO 27 
Anemia Infecciosa Equina (AIE): doença infecciosa causada por um lentivírus da família Retroviridae, de genoma RNA. Essa 
doença pode apresentar-se clinicamente sob as seguintes formas: aguda, crônica e inaparente. Do exame laboratorial para 
o diagnóstico da AIE, é correto afirmar que: 

A (    ) Para diagnóstico da AIE, usar-se-á a prova sorológica de Imunodifusão em Gel de Agar (IDGA), efetuada com an-
tígeno registrado e aprovado pelo Departamento de Defesa Animal, ou outra prova oficialmente reconhecida. 

B (    ) A validade do resultado negativo para o exame laboratorial da AIE será de 60 dias para propriedade controlada e 
de 30 dias para os demais casos, a contar da data da colheita da amostra. 

C (    ) Em caso de resultado negativo, não haverá necessidade de encaminhá-lo para os responsáveis pelo animal ( mé-
dico veterinário requisitante ou proprietário). 

D (    ) A contraprova deverá ser solicitada, no prazo máximo de 20 dias, contados a partir do recebimento da notificação 
do resultado. A contraprova será efetuada no laboratório que realizou o primeiro exame. 

E (    ) O reteste  para fins de perícia, coletado pelo serviço oficial, será realizado pelo laboratório o qual o proprietário 
do animal escolher. 

 
QUESTÃO 28 
De acordo com a fiscalização de produtos de uso veterinário, marque a alternativa correta no que se refere  aos estabeleci-
mentos. 

A (    ) Todo estabelecimento que fabrique, manipule, fracione, envase, rotule, controle a qualidade, comercie, arma-
zene, distribua, importe ou exporte produtos de uso veterinário para si ou para terceiros  é facultado estar regis-
trado no Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, para efeito de licenciamento. 

B (    ) É obrigatória a realização de inspeção e aprovação prévias das instalações por ocasião da renovação da licença. 
C (    ) As dependências do estabelecimento onde se realizem os controles da qualidade de matérias-primas e de produ-

tos acabados deverão estar fisicamente unidas à área de produção. 
D (    ) O estabelecimento que apenas comercie, armazene, distribua, importe ou exporte produtos de uso veterinário 

deverá cumprir as normas de higiene e segurança do trabalho, e atender aos seguintes requisitos: - dispor de local 
adequado para o armazenamento; contar com dependências adequadas para a correta conservação dos produ-
tos; dispor de equipamento para registro das variações de temperatura ( caso trabalhe com produto que exija 
refrigeração). 

E (    ) A licença para funcionamento desses estabelecimentos será renovada anualmente, devendo a firma proprietária 
requerer a renovação até 80 dias antes do seu vencimento. 

 
QUESTÃO 29 
Em relação à Peste Suína Africana (PSA), marque a única alternativa correta. 

A (    ) A PSA  possui vacina e tratamento e as espécies suscetíveis são os Suídeos (família Suidae) domésticos e silvestres, 
é transmitida para o ser humano, assim considerada uma zoonose. 

B (    ) Um dos sinais clínicos é a forma hiperaguda: mortalidade súbita, podendo não haver a manifestação de sinais 
clínicos, febre alta (40,5 a 42°C) e extremidades cianóticas, com evolução rápida e mortalidade que pode chegar 
a 100% dos animais afetados. 

C (    ) A bactéria da PSA também pode ser transmitida por meio de vetores, como carrapatos do gênero Ornithodoros. 
D (    ) A Peste Suína Africana (PSA) é uma doença mortal para os suínos domésticos e porcos selvagens e é causada por 

uma bactéria. 
E (    ) Período de incubação: 60 dias. 

 

https://docs.bvsalud.org/
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QUESTÃO 30 
Em relação aos ensaios de eficácia e segurança para produtos veterinários, marque a única alternativa correta. 

A (    ) A eficácia do mata-bicheira será determinada comparando-se a mortalidade ou a expulsão das larvas nos animais 
tratados nas primeiras 48 horas após o tratamento tópico ou 72 horas para tratamentos sistêmicos, com os ani-
mais testemunhas. Neste momento os animais testemunhas deverão ser tratados. 

B (    ) Testes de eficácia para anti-helmínticos em ruminantes (mínimo de 3 animais por grupo). 
C (    ) Os testes de eficácia para carrapaticidas são obrigatoriamente realizados apenas por meio de teste de campos. 
D (    ) Nos testes de eficácia para os sarnicidas, devem ser utilizados um mínimo de 2 animais infestados natural ou 

artificialmente, que serão tratados com o produto em avaliação. 
E (    ) Os anfenicóis, tetraciclinas, beta lactâmicos (benzilpenicilâmicos e cefalosporinas), quinolonas e sulfonamidas sis-

têmicas são de uso exclusivo em produtos antimicrobianos de uso veterinário, sendo autorizada a sua utilização 
como aditivos zootécnicos melhoradores de desempenho ou como conservantes de alimentos para animais. 

 
 


